
 Gümrük TV Haber Servisi 

www.gumruktv.com.tr 

 
 

AKÜDER 
  
Sayı :2019/80 
Konu :ÖTV Uygulaması 
  

T.C. TİCARET BAKANLIĞI 
Gümrükler Genel Müdürlüğü 

      ANKARA    17.02.2019 
  
Ülkemizde, akümülatörlerin ve pillerin çevreye ve insan sağlığına zarar vermeden üretilmesini 
ve atık haline geldiğinde yönetilmesini sağlamak amacıyla, AB uyum yasaları çerçevesinde 
Çevre ve Şehircilik (mülga Çevre ve Orman) Bakanlığı tarafından 2004 yılında Atık Pil ve 
Akümülatörlerin Kontrolü (APAK) Yönetmeliği yayımlanmıştır. 
 
Akümülatör ve Geri Kazanım Sanayicileri Derneği (AKÜDER), APAK Yönetmeliği 
kapsamındaki yükümlülüklerin yerine getirilmesinin sağlanması amacıyla kurulmuş ve aynı 
Bakanlık tarafından Atık Akümülatörlerin Yönetimi için yetkilendirilmiştir. 
  
AKÜDER Yönetim Kurulu Üyeleri 
Abdulkadir Özcan Otomotiv Las.San. ve Tic. A.Ş. 
Acar Akü Malz. San. İç Ve Dış Tic. Ltd. Şti. 
Baykal Akü San. ve Tic. Ltd.ti. 
Esan Akü ve Malz. San. Tic. A.Ş. 
Gökhan Akü San. ve Tic. Ltd. Şti. 
İnci Gs Yuasa Akü San. A.Ş. 
Karat Güç Sistemleri San. Tic. A.Ş. 
Teksan İç ve Dış Tic. Ltd. Şti. 
Yiğit Akü  Malz.San.ve Tic. A.Ş. 
  
AKÜDER, üyesi olan akümülatör imalatçıları, ithalatçıları, atık akümülatör geri kazanım 
tesisleri ve geçici depolama alanları ile sektörün %90 ını temsil etmektedir. 
  
Özellikle otomotiv sanayiindeki akümülatör ihtiyacının tamamı %100 yerli kaynaklardan 
karşılanan ülkemizde, üretilen akümülatörün %75-80` i ihraç edilmektedir. 
Güç kaynakları, sinyalizasyon-alarm sistemleri, el ve ev aletleri, elektrikli araçlar gibi geniş ve 
önemli kullanım alanlarına sahip bazı tip akümülatörler ise ithal edilmektedir. 
15.06.2012 Tarih ve 28324 Sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Amme Alacaklarının Tahsil 
Usulü Hakkında Kanun İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun un 31. 
maddesi ile ÖTV Kanununa ekli listeye parantez içi hükümle 85.07 tarife pozisyonunda yer 
alan elektrik akümülatörlerinden (bunların seperatörleri dâhil) (kare veya dikdörtgen şeklinde 
olsun olmasın) yalnız elektrik motorlu taşıt araçlarının motorunu çalıştırmaya mahsus olanlar 
%3 oranında ÖTV ye tabi tutulmuştur. 
 
Fakat; zaman zaman gümrük işlemleri sırasında elektrik motorlu taşıt araçları dışındaki eşyalar 
(kesintisiz güç kaynakları vb.) için ithal edilen 85.07 tarife pozisyonundaki akümülatörlerin de 
ÖTV ye tabi tutulduğu üyelerimiz tarafından Derneğimize bildirilmektedir. 
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23.03.2016 tarih ve 17474625-156.01 sayılı mülga Gümrük Ve Ticaret Bakanlığı Gümrükler 
Genel Müdürlüğü - Tarife Ve Laboratuvarlar Dairesi yazısında, 10.08.2012 tarih ve 17231 
sayılı Gümrükler Genel Müdürlüğü yazısına atıfta bulunularak "........... 85.07 tarife 
pozisyonunda yer almakla birlikte elektrik motorlu taşıt araçlarının motorunu çalıştırmaya 
mahsus olanlar haricindeki elektrik akümülatörlerinin ÖTV kapsamında bulunmadığı 
bildirilmiş olup, gümrük idarelerince bu durumun aksine yapıldığı tarafınızca yapılan işlemler 
varsa ayrıntılı bilgi ve belge gönderilmesi halinde gereğine tevessül edilecektir." denilmiştir. 
Söz konusu yazılardan, akümülatörlerin fiziksel özelliklerine (ölçü, kapasite vb) göre değil; 
hizmet ettikleri amaca, kullanılacakları ürüne/eşyaya göre vergiye tabi tutulacağı anlaşılmakta 
olup, esasında bağlantı kurulan her eşyaya enerji verebilir durumda olan akümülatörlerin 
kullanılacağı eşyaya ait beyanının doğruluğu önem arz etmektedir. 
 
Bu bağlamda, gümrüklerde yaşanan-yaşanabilecek karışıklıkların önüne geçilmesi, firmalar 
arasında haksız rekabetin önlenmesi adına, ilgili Kanuna dayalı vergilendirmenin tüm gümrük 
bölgelerinde aynı şekilde uygulanması hususunda, 
  
Gereğini bilgilerinize arz ederiz. 
Saygılarımızla, 
  
  

Abdurrahman ACAR 
Yönetim Kurulu Başkanı 


